Krajské kolo Geografickej olympiady pre stredné $koly — 53. ro¢nik, $kolsky rok 2024 /2025

RIESENIA
Meno a priezvisko
Skola a trieda
Kategoria
Ucitel geografie
Mail sut’aziaceho
TABUIKA ODPOVEDI

1 C 6 A 11 B 16 | 4,0 mld.-4,2 mid. 21 | A 26 D 31 Borneo
2| B 7 C 12 | A | 17 | Sobrance uznat’ | 22 | C 27 B 32 | 15°v.g. d.

aj Snina
3| D 8 C 13 D 18 | ano 23| D 28 D 33 | Botswana
4 | A 9 B 14 A 19 | 71-80 % 24| D 29 B 34 | 225 044 uznat’ 215-235 tis.
51/ B |10 | B 15 B 20 | kurcata, sliepky, | 25 | A 30 C 35 | 343 km uzn. 323 a7 363 km

hydina

Na kazdu otazku s vyberom odpovede z moznosti A-D je prave jedna spravna odpoved.
Odpovede vpiste do tabul'ky odpovedi. Za kazda spravnu odpoved’ ziskate 1 bod.
Pri rieSeni uloh testu mozete pouzivat’ odporucand literatiru a kalkulacku (ale nie v mobile).

Kartografia

:||:> Kolko meria (zaokrihlene) najkratsia vzdialenost’ na glébuse v mierke 1:1 000 000 z Nitry do stredu globusu?
A) 128 cm B) 377 cm C) 637 cm D) 1280 cm
Kartografia

Bod A sa nachadza vo vyske 192 m n. m. a bod B vo vzdialenosti 5 km od neho sa nachadza vo vyske 264 m n.
m. Kolko vrstevnic, ktoré oznacuju rozdiel v nadmorskej vyske 10 m je na mape zaznacenych medzi nimi?

A) 4 B) 7 C) 14 D)19

Matematicka geografia

Ktora z uvedenych rovnobeziek je najdlhsia?

A) 85°s. g. 8. B) 75°j. g. 8. C) 48°s.g. 8. D) 18°j. g. 8.
Planetarna geografia

:||:> Na pravé poludnie bude slnko v Argentine najvyssie na oblohe?

A) 19.12. 2025 B) 27. 3. 2025 C) 30. 4. 2025 D) 22. 6. 2025

Planetarna geografia

Kolko planét ma Slne¢na sustava?

A)7 B) 8 9 D) 10
Litogeografia

Ktoré z uvedenych pohori nie je sope¢ného povodu?

A) Dinare B) Kilimadzaro C) Polana D) Etna
Hydrogeografia

V priebehu roka maju rieky vyrazné rozdiely v prietokoch vody. Ktora z uvedenych riek ich ma najvicsie?
(absolutny prietok)?

A) Kongo B) Dunaj C) Volga D) Temza
Hydrogeografia
08] V ktorom z uvedenych §titov sa nachadza najviac jazier?
A) Finsko B) Peru C) Kanada D) Svédsko
Klimageografia
Ktory klimaticky fenomén ovplyviiuje podnebie Norska najviac?
A) pasaty B) severoatlanticky prad C) kontinentalita D) antipasaty
Klimageografia
Pocas roka sa vSade na svete meni denna teplota. Kde je z uvedenych miest priemerne v jali najchladnejsie?
A) Tripolis B) Montevideo C) Jakarta D) Madrid
Pedogeografia

} Ktora poda z uvedenych je pddny druh a nie je podny typ?
A) luvizem B) piescita poda C) podzol D) ¢ernozem
Biogeografia

Pocetné stada zvierat stale migruji. Putuji za lepsimi pasienkami a obzivou, v ktorek casti Zeme st migracné

cesty kopytnikov v stcastnosti najfrekventovanejsie?
A) vychodna Afrika B) stredna Amerika C) juzna Azia D) severna Eurdpa
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Politicka geografia
Ktory z uvedenych $tatov nie je clenom OSN?
A) Mjanmarsko B) Vychodny Timor C) Juzny Sudan D) Kosovo

Historicka geografia

Na svete je mnoho tzemi, ktoré sa pysia osobitym historickym vyvojom. Ktorému $tatu dnes patri regién
Kaliningradu?

A) Rusko B) Nemecko C) Polsko D) Litva

Geografia obyvatel’stva

V ktorom z uvedenych regiénov zije v mestach viac obyvatel'ov ako na vidieku?

A) vychodna Afrika B) Juzna Amerika C) India D) stredna Afrika

Geografia obyvatel’stva

Urcte priblizne kol’ko muzov zije v sucasnosti na Zemi.

Odpoved vpiste do tabul'ky odpovedi: priblizne 4 100 000 000 uznat’ odpoved’ z intervalu 4 mld-4,2 mld.
Regionalna geografia Slovenska

Ktoré slovenské mesto lezi najblizsie k datumovej hranici (vzdialenost’ po povrchu Zeme)?

Odpoved vpiste do tabul’ky odpovedi. Odpoved: |......Sobrance uznat’ aj Snina............. ‘

Geografia obyvatel’stva

Zije v sacasnosti na Zemi viac obyvatelov do 55 rokov, ako bol celkovy poéet obyvatefov Zeme v roku 18002
Odpoved (4no alebo nie) vpiste do tabulky odpovedi. Odpovedi.....4n00 .............. |

Geografia sidel
:||:> Uréte priblizne st¢asnt mieru urbanizacie obyvatelstva EU. Vyberte si z intervalov 1-10 %, 11-20 %,
21-30 %, 31-40 %, 41-50 %, 51-60 %, 61-70 %, 71-80 %, 81-90 %, 91-100 %.
Odpoved vpiste do tabul’ky odpovedi. Odpoved’......71-80 %............... ‘
Geografia po'nohospodarstva a lesného hospodarstva
Ktory zivoc¢ich ma pre vyzivu obyvatel'stva Zeme najvacsi vyznam?
Odpoved vpiste do tabulky odpovedi. Odpovedy.....kuréata............... uznat’ aj sliepky alebo hydinal
Geografia priemyslu
Z celkovej produkcie HDP Zeme tvoria dve tretiny nepriemyselné prevadzky - specificky sluzby. V ktorom
z uvedenych $tatov zabezpecuju priblizne 80 % HDP?

A) Franctzsko B) Rusko C) Cina D) Norsko
Geografia dopravy

22| Ktoré z uvedenych dvojic slovesnkych miest nespaja dial'nica?

A) Bratislava-Kosice B) Kosice-Presov C) Zilina-Martin D) Zilina-Bratislava
Geografia dopravy

Do ktorého z uvedenych miest je letecky z Bratislavy najd’ale;j?

A) Moskva B) Amsterdam C) Tirana D) Porto

Geografia cestovného ruchu

Ktory z uvedenych $tatov ma najviac pamiatok zapisanych v Zozname svetového prirodného dedic¢stva
UNESCO?

A) Svajdiarsko B) Tanzania C) Brazilia D) Cina

Geografia cestovného ruchu

V ¢om vynika prirodné prostredie Afriky a je na prvom mieste na svete?

A) najrozlahlejsia pust’ B) najvyssi vodopad  C) najrozl'ahlejsi prales D) najdlhsia jaskyna Zeme
Geografia sluZieb a obchodu

V ktorom z uvedenych odvetvi hospodarstva pracuje najviac zien na Zemi?

A) odevny priemysel B)polnohospodarstvo C) textilny priemysel D) sluzby
Politicka geografia

} Kolko ¢lenskych krajin ma NATO?
A) 1-20 B) 21-40 C) 41-60 D) 61-80

Regionalna geografia sveta
Ktoré z uvedenych hlavnych miest ma najmenej obyvatel'ov?
A) Bratislava B) Sofia C) Belehrad D) LCublana

Regionalna geografia sveta
:||:> V najredsie zaludnenom $tite Zeme Zijti na 1 km” iba 2 obyvatelia. Ktory z uvedenych $titov to je?
A) Cile B) Mongolsko C) Novy Zéland D) Mozambik
Regionalna geografia sveta
Najviac vnutrozemskych Statov (¢lenov OSN) zo svetadielov ma Afrika. Kolko samostatnych vnutrozemskych
$titov z OSN m4 Azia?
A) 8-9 B) 10-11 C)12-13 D) 14-15
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Regionalna geografia sveta
Ako sa nazyva najvacsi ostrov, cez ktory prechadza rovnik?
Odpoved vpiste do tabul’ky odpovedi. Odpoved.....Borneo (Kalimantan) .............. |

Regionalna geografia sveta

:||:> Ktory z uvedenych polunikov: 0° g. d., 15° v. g. d., 65° v. g. d., 30° z. g. d., 180° g. d. prechiddza najvic¢sim
poctom Statov?
Odpoved vpiste do tabul’ky odpovedi. Odpoved: |......15° v. g. d.........ccc..n. |
Regionalna geografia Sveta
V ktorom zo samostatnych Statov sveta Zije najviac slonov?
Odpoved vpiste do tabul’ky odpovedi. Odpoved™|....... Botswana.......... |
Geografia obyvatel'stva

Na zaklade vekovej pyramidy urcte pocet obyvatel'ov mesta.
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Odpoved vpiste do tabul'ky odpovedi. Odpoved |.....225 044...[Uznat’ odpoved’ v intervale 215 az 235 tisic

Regionalna geografia Slovenska
|:||:>. Ako d'aleko st od seba mesta Skalica a Medzilaborce (priama vzdusna vzdialenost’)?

Odpoved vpiste do tabulky odpovedi. Odpoved |.......343 km............... | Uznat’ daj v tolerancii 323 a2 363 km
O vit'azovi a d’alsich miestach v kategérii Z rozhoduje:

1) celkovy pocet ziskanych bodov; v pripade rovnosti bodov:

2) pocet ziskanych bodov za otazky: 1, 10, 34, 35; v pripade rovnosti aj tohto ukazovatela

3) kto urcil najblizsie ¢islo k rieSeniu v otazke 34; v pripade rovnosti aj tohto ukazovatel’a

4) kto urcil najblizsie ¢islo k rieSeniu v otazke 35; v pripade rovnosti aj tohto ukazovatela

5) rozhodne komisia (napr. celkove logickejsie odpovede na test alebo los).
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